

Приложение 1

1-я группа.

1. Этот цветок получил свое название за колоколообразную форму венчика. Род насчитывает около 300 видов, из них более 100 введено в культуру. На территории России встречается 150 видов, из них 13 видов произрастают в средней полосе России, в зоне умеренного климата. Растут эти цветы в смешанных и лиственных лесах, по оврагам, лугам, берегам рек. Некоторые виды встречаются только в субальпийских лугах Кавказа. Практически все цветы России декоративны и используются в садоводстве. Все дикие виды цветов многолетние.

2. Наверное, такое бывало с каждым. Выйдешь на опушку или поляну, залюбуешься пестрым разнотравьем, среди которого то тут, то там кивают головками эти цветы, и вдруг покажется, что плывет над пестрым ковром цветов легкий серебристый звон. И понимаешь, что нечему тут звенеть, а вот никак не можешь отделаться от этого ощущения... Оглянешься еще раз и поймешь. Это пробежал ветерок. И закивали, закачались цветки, будто зазвенело все вокруг. Эти цветы цветут все лето.

Приложение 2

«Малыши всегда ходили либо в длинных брюках навыпуск, либо в коротеньких штанишках на помочах, а малышки любили носить платьица из пестренькой, яркой материи. Малыши не любили возиться со своими прическами, и поэтому волосы у них были короткие, а у малышек волосы были длинные, чуть не до пояса. Малышки очень любили делать разные красивые прически, волосы заплетали в длинные косы и в косы вплетали ленточки, а на голове носили бантики...»

Приложение 3

«Одевался он всегда в черный костюм, а когда садился за стол, надевал на нос очки и начинал читать какую-нибудь книгу, то совсем становился похож на профессора...»

2 группа

Приложение 1

1. Этот цветок – однолетнее светолюбивое травянистое растение семейства астровых. Корень цветка тонкий, стержневой, ветвистый. Стебель одиночный, голый, ветвистый, высотой 15–40 см. Главный стебель ромашки и боковые побеги заканчиваются мелкими корзинками. Листья очередные, сидячие на стебле. Цветки желтые в середине с белыми лепестками. Цветет она с мая до конца августа. Этот цветок – лекарственное растение, для лечения используют цветочные корзинки (без стеблей, с длиной остатков цветоножек не более 3 см), собранные в начале цветения, когда краевые язычковые цветки в корзинках расположены горизонтально.

2. Когда-то давно этих цветов было много. Они покрывали поля, пригорки, росли в лесах и на берегах рек. Людям казалось, что выпал снег. Теплый летний снег. Мы из них плели венки. Белое колесико с желтой сердцевинкой встречало человека весной и катилось с ним до осени. От детства до старости человеку светило маленькое солнышко с белыми лучами.

Приложение 2

«Малыши всегда ходили либо в длинных брюках навыпуск, либо в коротеньких штанишках на помочах, а малышки любили носить платьица из пестренькой, яркой материи. Малыши не любили возиться со своими прическами, и поэтому волосы у них были короткие, а у малышек волосы были длинные, чуть не до пояса. Малышки очень любили делать разные красивые прически, волосы заплетали в длинные косы и в косы вплетали ленточки, а на голове носили бантики...»

Приложение 3

«Он носил яркую голубую шляпу, желтые канареечные брюки и оранжевую рубашку с зеленым галстуком...»

3 группа

Приложение 1.

Этот цветок имеет множество других русских названий: блават, волошка, лоскутница, ржаная лоскутница, синецветка, синьки, синюшник, синюха и др. Он однолетнее или двухлетнее травянистое растение. Стебель прямостоячий, в верхней части ветвистый, достигает высоты до 80 см. Листья очередные, серо-зеленые, паутинно-шерстистые. Нижние листья черешковые, остальные сидячие. Ко времени цветения нижние листья отмирают. У этого цветка красивые голубые, синие цветки. Цветет с июня до поздней осени. Распространено растение в основном в северной и средней частях Европейской части России. Встречается на сорных местах, вдоль дорог, у лесополос, но излюбленным его местом являются поля ржи и пшеницы.

2. В одной из древнеримских легенд говорится, что цветок этот получил свое название в честь синеглазого юноши по имени Цианус, который был поражен его красотой. Он собирал эти синие цветы и плел из них гирлянды и венки. Юноша даже одевался в платье синего цвета. Он не покинул полей до тех пор, пока все любимые им цветки не были собраны до единого.

Прекрасного юношу однажды нашли мертвым на хлебном поле, окруженным этими цветами. Узнав об этом, богиня Флора за такое постоянство и в знак особого к нему расположения превратила тело юноши в этот цветок, и все цветы стали называть цианусами (цианус – значит синий

Приложение 2

«Малыши всегда ходили либо в длинных брюках навыпуск, либо в коротеньких штанишках на помочах, а малышки любили носить платьица из пестренькой, яркой материи. Малыши не любили возиться со своими прическами, и поэтому волосы у них были короткие, а у малышек волосы были длинные, чуть не до пояса. Малышки очень любили делать разные красивые прически, волосы заплетали в длинные косы и в косы вплетали ленточки, а на голове носили бантики...»

Приложение 3

«Он всегда ходил в белом халате, а на голове носил белый колпак...»

4 группа

Приложение 1

1. Род этих цветов включает в себя 15 видов. Растения травянистые, многолетние и однолетние, с розеткой лопатчатых или лопатчато-обратнойцевидных листьев при основании длинных, безлистных цветоносов. Соцветия – одиночные изящные корзинки 1–2 см в диаметре у дикорастущих видов. Ложноязычковые цветки расположены по краю, разнообразной окраски, трубчатые – мелкие, в центре соцветия. Цветет в апреле–мае.
2. Он раскрывается один из первых после восхода солнца, за что его ласково называют «око дня». Существует красивая легенда о происхождении этого цветка.

Когда Дева Мария была еще девочкой, то однажды ночью, глядя на небо, усеянное звездами, высказала желание: «Как хорошо бы было, если бы все эти чудесные звезды сделались земными цветами, и я смогла бы с ними играть». Звезды сейчас же отразились в блестящих капельках росы. Когда утром солнце озарило землю, то вся она была усеяна, как звездами, белыми цветочками. Мария была в восхищении. Отныне эти цветы стали любимыми цветами Богородицы. С тех пор эти цветы заключают в себе счастье.

Приложение 2

«Малыши всегда ходили либо в длинных брюках навыпуск, либо в коротеньких штанишках на помочах, а малышки любили носить платица из пестренькой, яркой материи. Малыши не любили возиться со своими прическами, и поэтому волосы у них были короткие, а у малышек волосы были длинные, чуть не до пояса. Малышки очень любили делать разные красивые прически, волосы заплетали в длинные косы и в косы вплетали ленточки, а на голове носили бантики...»

Приложение 3

«Одевался он всегда в длинную блузу, которую называл балахон. Нарядившись в свой балахон и откинув назад свои длинные волосы, стоял перед мольбертом с палитрой в руках...»

Приложение 4

Кибют –

Китнив –

Кичноп –

Ялсуг –

Китевц –

Приложение 4

Кибют –

Китнив –

Кичноп –

Ялсуг –

Китевц –

Приложение 4

Кибют –

Китнив –

Кичноп –

Ялсуг –

Китевц –

Приложение 4

Кибют –

Китнив –

Кичноп –

Ялсуг –

Китевц –